

急援部隊出動家眷朋友鬥捐血

警察一分二削實力 消防有機重登王座

【明報專訊】第四屆緊急救援服務人員捐血比賽昨日展開，低陸平原四支緊急服務隊伍，包括溫哥華市警、皇家騎警、消防隊和卑詩救護人員，將會捲起衣袖捐血，看看哪一支隊伍最多人參與。由於上屆冠軍警察一組一分為二，能否蟬聯誠屬疑問，而兩屆冠軍的消防隊，則有信心雄風再現。

溫哥華警察局長格雷厄姆 (Jamie Graham)、皇家騎警發言人勒尼德 (Grant Learned) 以及列治文/南非沙地區救護服務主管哈福德 (Bruce Harford) 等，昨日均以身作則，到橡樹街 (Oak St.) 的加拿大血液服務中心捐血，他們希望鼓勵下屬和同袍到來捐血，藉此為所屬隊伍爭光。

事實上，今次是緊急救援服務人員第四年比賽捐血了。

。過去三屆，參賽隊伍分為警察、消防和救護人員三組。在七月份內，最多人前往捐血的一組贏得冠軍美譽。緊急救援人員的家屬和支持者都可以參加，人數一樣計算在內。

最初兩屆，都由消防隊贏得了冠軍。到了去年即第三屆，則由警察勝出。而消防隊則由前年的一百零七人，大幅跌至六十六人。溫哥華消防隊代表康韋 (Kevin Conway) 表示，消防員往往受工作限制，有較多體能消耗；在體力勞動過後，未必能前來捐血。不過，他相信經過廣泛宣傳後，會有更多消防員前來捐血，最少會有一百人，重奪冠軍不難。

而格雷厄姆就說，他以前在其他警區工作時也經常捐血。他形容這是非常有意義的事，可以挽救他人性命。

捐完血休息一會後，又可如常上班。雖然今年警隊分為溫市警和騎警兩組，實力削減，但他對蟬聯仍感樂觀。

另一邊騎警警長拉布利 (Michael Labossiere) 同樣說滿有信心，並估計會有五十至八十名騎警前來響應。

至於過去三屆，參加人數一年比一年少的救護員，哈福德就有他的解釋。他說，前線的救護員經常會接觸到高危疾病的病人，也是這個原因，很多時他們在節檢的過程中已被拒諸門外，並非他們不願捐血。相反，前來報名的救護員一年比一年多，只是最後獲准捐血的人卻愈來愈少。

加拿大血液服務中心經理伍德 (Adam Wood) 指出，每年暑假都是血液需求最多的日子，以卑詩省來說，平均每日需要用到五百個單位的血液。

警察、消防和救護員高層，一同以身作則帶頭捐血，希望贏得最多人捐血部隊的美譽。
(丘懷本攝)

【明報專訊】第七屆中國投資洽談會將於九月在廈門舉行，負責籌備加拿大商貿代表團的謝英棹稱，希望有四十至五十家公司參與。另外，鑑於溫哥華奪得2010年冬季奧運，故希望卑詩旅遊局把握機遇，前往中國推廣本省旅遊。

謝英棹表示，第七屆中國投資洽談會將於今年九月八日至十一日舉行。今次亦是中國政府自非典型肺炎疫情爆發後舉辦的第一個大型國際性投資促進活動。中國對外貿易經濟合作部對此非常重視，要求大會的規模和影響均要超過歷屆。他指出，投資洽談會跟每年在廣州舉行的交易會不同

，後者主要是中國企業向外推介出口商品，而前者則是要招商引資，中國各省市及有關部門和企業都會派人參加，介紹中國各地的投資環境和政策，推介招商項目和產品。至於投資會則以投資合作洽談為主題，邀請世界各地政府、機構和企業參加；同時舉辦投資論壇和研討會。謝英棹表示，籌委會目前已經聯絡本地的商會，希望尋找有興趣前往中國洽商的商家，組成加拿大商貿代表團，前往參加今屆中國投資貿易洽談會。目前已有兩家科技公司表示有興趣，希望最後有四十至五十家公司加入。

商貿團招50公司訪華 中國投資洽談會今秋舉行

七月聖誕調濟庫募貧童熱午餐 目標=30萬磅+30萬元

【明報專訊】大溫食物調濟庫本年度的「七月聖誕」大型籌募活動昨日展開，得到一間食品公司率先捐出五千多磅花生醬響應。調濟庫發言人表示，雖然今年募捐反應較去年差，但仍希望可收集到三十萬磅食物和三十萬元捐款。

大溫食物調濟庫昨日將 Kraft Canada 捐出的一批花生醬，砌成一座山，放在調濟庫溫東的貨倉前面。這批花生醬，價值九千元，像其他調濟庫收集到的食物一樣，會分發給志願機構，再由他們送到有需要的人手中，讓他們得到溫飽。

食物調濟庫每星期為二萬五千人提供食物，其中三分之一是兒童。調濟庫行政總監普雷朱奇

(Cheryl Prepchuk) 稱，暑假是調濟庫最需要捐贈的時候。原因是學生不用上課，不能再享用熱午餐服務，對那些貧窮家庭兒童影響最大。

她表示，去年七月他們籌募得的食物略超過三十萬磅，現金也達到三十萬元原定目標。今年他們也將目標訂在同一水平。不過，今年上半年調濟庫籌募的反應，略遜於去年，這可能同失業率高企、政府削減社會服務，以及市民花掉大筆金錢租屋或供樓，以致閒錢不多有關，故今年的籌募工作相信會較困難。

「七月聖誕」是大溫食物調濟庫每年夏季最重要的籌募活動。



圖為大溫食物調濟庫職員與 Kraft Canada 捐出的花生醬。左為普雷朱奇。(丘懷本攝)

【明報專訊】駐溫哥華台北經濟文化辦事處表示，由即日起，自加拿大出發之原享有免簽證及落地簽證待遇之國家國民，恢復適用上述優待。

該辦事處指出，目前共有包括加拿大在內的卅四個國家適用上述免簽證及落地簽證優待，由於早前全球受到嚴重急性呼吸道症候疫情爆發之影響，台灣基於防疫考量曾採取若干出境限制措施。如今多倫多已從疫區除名，故恢復上述簽證之優待，以便前往赴台灣觀光旅遊及從事經貿、文化交流活動之朋友。

台灣恢復免簽證優待

該辦事處表示，目前旅客抵達台灣後，仍應填寫「SARS 防制調查表」，經量測體溫正常後，

反賭聯盟徵 10000 請願書

【明報專訊】多元文化反賭大聯盟指自由黨省政府違反大選承諾，於本省擴張賭博，故舉行簽名運動，要求省政府停止擴張賭博。簽名書表明不支持卑詩省現在的賭博擴展政策，兩點內容包括：

- (1) 推翻上月新的賭博政策；該政策容許在賭場設置無上限數目的博彩老虎機。
 - (2) 停止在任何城市、社區的賽馬場增加博彩老虎機。
- 多元文化反賭大聯盟希望蒐集一萬封請願書，請願書可以從電腦 <http://members.shaw.ca/ccia/gamblingpetition.html> 下載，並需於七月廿九日前寄回 7829 Oak Street, Vancouver, B.C. V6P 4A6。

●溫哥華台山會館定於七月十三日(星期日)中午十二時至下午三時假約翰亨利公園鱒魚湖舉辦郊遊會。活動包括野餐、音樂欣賞、土風舞、賽跑及集體遊戲等豐富節目。歡迎會員及直系親屬參加，每位報名費二元，憑券領取食物盒一份。報名日期由即日起至九日止，每日中午十二時至下午三時在溫哥華喜士定東街二三七號台山會館辦理，額滿將提前截止報名。查詢電話：六零四·六八一·七七五一。

●溫哥華培正同學會定於七月二十日(星期日)組隊參加由中僑互助會主辦，一年一度的「百萬行慈善籌款活動」，該會呼籲各同學踴躍參加有意義之社區活動，共襄善舉。又「第一屆加拿大培正同學日大會」將於八月十五至十六日假座列治文瑞迪森酒店舉行。目前已知有一百二十多位海外同學出席大會，包括來自香港、澳洲、泰國、多倫多、渥太華、卡加利、三藩市、芝加哥、紐約、波士頓等。歡迎培正老師及各級社同學參加。詳情可電六零四·二三一·八九八九黃瑞豐。

●溫哥華中文圖書館定於七、八月期間，舉辦由著名木刻及雅石研究導師王克文教授之木刻班，課程為期四個星期(共八堂)，時間由七月廿一日至八月十八日(八月四日公眾假期停課)、逢星期一及星期四下午一時三十分至三時上課；地點則暫定於中文圖書館內進行，費用為每位三十元，各學員均可獲贈雕刻刀一把及木刻板一塊。

據王克文表示，今次課程主要為十二歲以上(包括成年人)人士所設計，內容包括：怎樣把字體複印在木板上、如何正確掌握雕刻刀用法、認識「雙溝」及「斗平」刻法，最後亦會教導學員如何磨砂、修飾及上彩等。

查詢可致電六零四·二五四·二一零七。

●中僑互助會片打西街辦事處舉辦多項專業電腦培訓課程，幫助學員取得專業資格，從而進入電腦行業。「認可電腦技術員課程」定於七月及八月日間開課，「微軟網絡工程師課程」則定於九月二日開夜間課程；免費課程座談會將於七月十九日(星期六)早上十時三十分舉行，有興趣的朋友可致電留位。查詢六零四·四零八·七二七四內線二零四五。